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Протягом останніх двох десятиліть сталий розвиток підприємств став для суспільства 

стратегічною метою. Повсюдні економічні перетворення і, по багатьом напрямам, необоротні 
процеси деградації природних ресурсів навколишнього середовища життєдіяльності людини і 
біосфери в цілому вимагають нових рішень, кардинальних змін в життєвому устрої, змін 
мотиваційних і поведінкових стереотипів суспільства і кожної людини зокрема. 

Майбутнє підприємств харчової промисловості пов’язане, передусім, зі створенням замкнутих 
виробничих циклів, що передбачають отримання, зберігання і комплексну переробку сировини та 
забезпечення виробництва високоякісних і безпечних для здоров’я людини продуктів харчування. 
Для забезпечення сталого розвитку і збереження нашої цивілізації в цілому необхідно перейти від 
концепції збільшення продуктивності праці будь-якою ціною (особливо, якщо це вимагає суттєвого 
розширення витрат природних ресурсів) до концепції зростання продуктивності ресурсів. 

Матеріально-ресурсний потенціал – спроможність матеріальних ресурсів до виробництва 
продукції, яка містить також приховані можливості, що можуть бути використані для досягнення 
поставленої мети. Харчова промисловість належить до найбільш матеріалоємних галузей, тому 
раціональне використання сировини має тут особливо важливе значення. Загальновідомі два основні 
напрямки нарощування матеріально-ресурсного (і інших видів) потенціалу. Перший – зовнішній, 
пов’язаний з залученням ресурсів на підприємство ззовні, другий напрямок – це пошук і реалізація 
внутрішніх резервів підприємства. Напрями економії матеріальних ресурсів можна поділити на дві 
великі групи: виробничо-технічні та організаційно-економічні. Виробничо-технічні резерви економії 
сировини і матеріалів – це впровадження нової техніки, прогресивних технологічних процесів, 
комплексне використання сировини, поліпшення зберігання сировини і т. ін. Здійснення більшості 
заходів виробничо-технічного характеру, які пов’язані з раціональним використанням матеріальних 
ресурсів, передбачає додаткові інвестиції. Їх слід враховувати при визначенні економічної 
ефективності у результаті певних заходів. Організаційно-економічні напрями економного 
використання матеріальних ресурсів передбачають удосконалення планування на всіх рівнях, 
створення раціональних матеріальних нормативів. Особливістю заходів організаційно-економічного 
характеру є те, що для їх здійснення, як правило, не потрібно значних додаткових капітальних 
витрат. 

Майже у кожній галузі харчової промисловості, де переробляється багатокомпонентна сировина, 
крім цільового продукту, утворюються речовини, які не знаходять використання і становлять 
відходи виробництва. Причини появи відходів різноманітні: від багатокомпонентності сировини до 
безгосподарного відношення до його використання. Будь-які відходи – це речовини, що можуть і 
повинні стати сировиною для отримання різних продуктів. Тому відходи слід розглядати як вторинні 
матеріальні ресурси. До того ж обсяги відходів харчової промисловості України досить значні: 
буряковий жом – 15-20 млн тонн за сезон цукроваріння; зернові висівки та лушпиння до 6% від 
бункерної маси зерна; абрикосові кісточки та горіхові шкаралупи – 100-120 тис. тонн на рік; яблучні 
вичавки – 0,5-0,9 млн тонн на рік; виноградні вичавки – близько 200 тис. тонн за рік; лушпиння 
соняшника – 1,5-2 млн тонн за рік та ін. 

Сталий розвиток підприємств харчової промисловості невідривний від процесу цілеспрямованих 
змін економічних і технологічних показників діяльності у взаємозв’язку з динамікою ринку, 
інноваційними технологіями і соціальними тенденціями для найбільш повного задоволення 
споживчого попиту і ефективного функціонування у ринковому середовищі. 
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